

6月17日,我区召开110联动办理工作座谈会。五镇及区直部门代表分别就各自110联动办理工作的经验、体会、存在问题及疑难案件的处理进行交流,进一步理顺办理机制,确保关系群众切身利益的问题得到及时解决。(郭晶晶)

“节约集约利用土地,推动土地利用方式根本转变”。在今年6.25“土地日”主题宣传活动现场,区国土资源分局在管委会大院及五镇中心设立悬挂宣传标语、宣传咨询点、发放宣传资料,为群众答疑解惑,宣传国土资源知识,引导全社会共同参与土地资源保护。(国土宣)

日前,李村镇李东小学学生宋怡宁荣获第七届“洛阳市美德少年”荣誉称号。(李玉红)

6月23日,我区首届“国土杯”有奖征文活动圆满结束。李村一中教师陈爱松《锅铲旁的黄土地》获教师组特等奖,庞村三中学生高嘉琪《我爱脚下这片热土》获中学组特等奖,庞村镇草店小学董晓婷《我爱脚下这片热土》获小学组特等奖。此次活动奖励获奖选手28人。(李玉红)

6月19日,区创业就业服务中心组织7家企业在李村镇举办“送岗位、送政策、送服务、进社区”活动,共发放宣传资料3000余份,提供工作岗位100余个,当场达成就业意向17人。(赵义伟 刘迪)

6月21日,我区21名贫困残疾儿童在指定医院接受救助治疗,国家给予每人治疗补助1.2万元;2名特困家庭下肢残疾人在市假肢矫形器技术中心进行假肢适配。(杨群灿 段可宁)

6月21日,区社会事务局为10名特困家庭的重度肢体残疾人发放了免费轮椅,并向残疾人家属说明轮椅的操作使用方法及维护等注意事项。(杨群灿 段可宁)

6月17日,洛阳市慈善总会、洛阳市助学济困联合会在寇店镇西朱小学举行了“爱心书屋”捐赠仪式。据了解,此次捐赠对象为寇店镇西朱小学和五龙小学,为每个学校捐赠图书862本。(任宝炎)

6月18日,河南海滨路桥建筑工程有限责任公司为庞村镇门庄村捐助5万元,用于乡村学校少年宫项目建设和农村环境整治等工作。(张志军)

日前,在省国土资源厅举办的国土资源执法查处案卷质量评查活动中,区国土分局选送的违法占地扩建案卷宗被评为优秀卷宗。(李艳)

6月18日,庞村镇组织钢制家具产业集聚区内企业参加市人力资源市场举办的高校毕业生对接洽谈专场招聘会。该镇莱特、科飞亚、盛泉等19家重点企业为高校毕业生提供岗位260余个,48人达成意向。(布会球)

暂拟定3-4条公交线路 城市“血脉”更畅通

伊滨讯 日前,结合我区万安山开发、东湖工程建设等项目进展及佃庄、庞村、寇店三镇的发展需求,我区向市城乡一体化示范区管委会和市交通局提出了多条线路建议。经过多次协调,此次拟定增加3-4条公交线路,重点连接我区至火车站、高铁站等交通枢纽和老城、涧西等重点区域。同时,市交通局将在我区选址再建公共停车场和枢纽站各一处,届时,将初步形成我区相对完善的公交体系。(石利娜 张跃伟)

中原大道建设工程启动

伊滨讯 中原大道(洛偃通道至南环路段),是市重点项目,也是我区东部主要南北通道,全长7532米,红线宽50米,占地520余亩,涉及李村镇东柿园、西柿园、武屯、南寨、袁沟、偏桥、寇店镇大王村等7个行政村(社区)。截至目前,放线和附属物清点计价工作已结束,腾地和项目施工将逐步进行。(孙功旭 任宝炎 郑双明)

道德讲堂诠释“孝悌”内涵

伊滨讯 “除了感动还是感动!听完孝老爱亲的事迹,泪水模糊了我的双眼,在感动与激动之余,使我对‘孝爱’有了新的认识,我也更多了一份对道德的体悟。”区镇300余名干部职工在眼泪与欣慰中共同感受了一场道德洗礼。

让身边人讲述身边事,让身边教育身边人。6月18日下午,以“孝老爱亲·传承美德”为主题的第二期道德讲堂在区五楼会议室举行。整场讲座秩序井然,环节设置激荡人心、音乐串词引发情感共鸣……掌声、喝彩声此起彼伏,让听众焕发见贤思齐、崇德向善的感念。

母爱无言。一曲《当你老了》,一句“我自己的事情,我来办”,一声“儿子,不怕,有我陪着你。陪着你,就是我生活的全部”,年近百岁母亲,40年如一日,照顾瘫痪儿子,2013年“第四届全国道德模范”许张氏的感人事迹,让在座的观众无不动容;在医生眼里,患尿毒症的患者,等于被宣判了死刑。然而,庞村镇军屯村村民何治乐连续6年悉心照顾病妻,无怨无悔,荣登“中国好人榜”;寇店镇孙润芝现场讲述26年来不离不弃照顾高位截肢、生活不能自理哥哥的事迹,脸上透露出的是从容,诠释的是亲情和生命的坚守,传递的是将孝爱融进平常生活中。

“妻贤夫祸少,子孝父心宽。”“养父母之身,养父母之心。”“敬长者,孝父母;爱子女,教有方。”诵经典、向“德”鞠躬、发善心等环节无不洗涤着每个人的心灵。

区管委会副主任禹红卫引用国学大师怀德《论语别裁》中对“孝与悌”的讲解,引人深思,使大家深层次明白了什么是“孝”、怎么行“孝”,如何把“孝”牢记心间,并延伸向社会的友情。

在《回家》的乐曲中,参与活动的每位同志都收到了一份特殊的“吉祥礼物”——爱心指甲剪,大家纷纷表示,将用“无微不至”“持之以恒”不断督促和警示自己,在做好工作的同时,多关心家人,常回家看看,“走,回家,给父母剪一次指甲!”

市文明办副主任王联委,市创建办综合处处长史志华一行4人,区检察院主任王燕鸣、综合审判庭庭长时志伟,区直各单位干部,五镇主抓创建工作负责人以及区保洁公司、城市管理公司部分职工代表参加。(王振华 王天赐)

沙河公园沿沙河东岸寇店村、李家村段建造,人行步道全长1600米,宽约3米,今年5月开工建设,目前已建成人行步道、二十四节气图、文化墙等设施。下一步将安装路灯、种植绿篱、修建休憩广场等,建成后将为寇店镇群众增添一处休闲、健身的新去处。(苗君甫 任宝炎)



争当优秀共产党员 助推伊滨发展

优秀共产党员之黄朝欣——他让组织放心,群众满意

□ 陈晓辉 郭汀喜

在佃庄镇有一个村:村里道路宽敞整洁,每家每户门前都有绿化带;120余盏路灯,让村民夜里出行无忧;村里电网改造,村民们没出一分钱;村里1700余名村民无一上访,是连续10年的“零上访村”;村里的农家书屋,被评为“国家级优秀农家书屋”……整个朱圪塔村环境优美文明稳定,为了这一切,村党支部书记黄朝欣可没少费工夫。

2011年,黄朝欣高票当选为朱圪塔村党支部书记。“我当过5年村主任,对村里情况很了解。我认为,当村干部,要遵循两条理念,一是让党放心,二是让群众满意。”谈及自己的“治村之道”,黄朝欣说。黄朝欣先从治理村里环境入手,他拿出自己做生意的积蓄,垫资为村里安装120盏路灯、修建绿化带、

修建排水沟和污水处理池……村里面貌焕然一新。

村里的变化,群众看在眼里,喜在心头:“俺村不比城里差!”

面对群众的称赞,黄朝欣并没有满足,走在年久失修坑坑洼洼的柏油路上,他食不甘味,夜不能寐。于是,他又垫资60余万元,修建了两条路。村西的一条,5米宽1000米长,村南的4米宽500米长,彻底解决了群众的出行问题。

改善了村里的硬件设施,黄朝欣又打起了“软件”的主意。看到该镇很多村都有自己的舞蹈队和活动阵地,精神文明建设工作如火如荼,他寻思着,朱圪塔村也该建个文化广场了。

与原村委一路之隔有个垃圾堆,一到夏天蚊蝇乱飞臭不可闻。黄朝欣和村委干部们商议,决定把这个垃圾堆修建成村里的中心广场。

经过几个月的努力,垃圾堆终于“华丽变身”。广场落成当天,佃庄镇书法爱好者主动送来80多幅各类书画作品,开起了“书画展”。如今,这里成了集娱乐、学习、休闲等多功能于一体的文化建设“主阵

地”。每到晚上村里的排鼓队和广场舞爱好者们就来到广场上,擂鼓跳舞,好不热闹。与此同时,黄朝欣又为其他两个自然村修建了两个小广场。

尊老爱老,弘扬崇德向善之风,抓好思想道德建设,黄朝欣一刻也没有松懈。每年重阳节,他都会带领村两委干部组织一场“寿星重阳宴”,邀请村里70岁以上的老人一起吃饭,同时坚持每年开展村里的道德模范评选活动,并为评选出的“好婆婆”“好媳妇”“见义勇为”“热心公益”“孝老爱亲”等十位道德模范颁奖,让他们讲事迹、谈感悟,用身边教育身边人。

朱圪塔村共有74名党员,每个月黄朝欣都要把全体党员组织起来,邀请镇领导讲党课。同时每季度他还组织党员们开展形式多样的活动,观看电教片《焦裕禄》,为村里打扫卫生、拔除杂草……

“黄支书心系群众不计回报,跟着他干,我们再累也乐意。”朱圪塔村村委主任黄庚朝说。而黄朝欣“让党放心,让群众满意”的工作理念,也为该村赢得了不少荣誉:多次被评为区优秀党支部,2014年被评为洛阳市优秀党支部,2015年被评为洛阳市优秀基层党组织,黄朝欣本人也连年被评为区优秀党支部书记。

优秀共产党员之胡西周——他带领村民走上致富道路

□ 张晓晨 魏旭

有着近20年党龄的胡西周,2002年起成了庞村镇军屯村的当家人。13年来,他带领干部群众,从改善村内基础设施抓起,多方引进项目,逐步带领村民走上致富道路,把当年名副其实的穷村子、“后进村”,建设成了全镇闻名的“先进村”“文明村”。“选我当支部书记,是村民看得起我,信得过我,我不能辜负大家。”胡西周说。

垫资搞建设解决群众后顾之忧

2002年上任伊始,胡西周首先带领村干部摸清家底,以解决群众最关心的难题。当时群众反映最强烈的要数吃水难问题。“当时打井比较浅,地下水位下降,也有部分线路设计不合理,管道位置高,水压上不去,吃不到水的村民不得不去邻村拉水。”胡西周说。

为了解决村民吃水难问题,胡西周积极联系水利局,打了1眼130米深井。为完善机井配套设施,他个人先垫付3万元,买来高压水罐。同时,为预防地埋管网老化,他带领村干部积极查漏,对不能维修的管道全部进行了更新。

2008年,当时还在村内李家祠堂办公的临时“村委大院”让群众感到担惊受怕。“房子是土木结构,房顶破旧,下雨漏水,容易坍塌,急需改造。”胡西周说。在上级组织部门的帮助下,建立新的村委大院被提上村里的议事日程。上级未拨款,建新村委大院又迫在眉睫,怎么办?胡西周就自己先垫,并动员当时远在深圳打工的儿子“支援”3万元,解了燃眉之急。

军屯村东街道,住户少,地形复杂,胡西周上任前,连续三次放线,路都没能修成。“这条街道贯通村南北,十分重要。”胡西周说,“当时我们想尽办法拉赞助,偃师市体育局给我们捐了2万元,但资金缺口还比较大,剩下的,由我和村副支部书记李少贤全部先垫上。”最终投资6万元、长550余米的街道顺利完工。

当村干部就是要让老百姓富起来

军屯村共有8个村民组,1650余口人,耕地面积1600余亩。历年来,由于村内没有企业,村集体没有其他收入,经济基础薄弱,胡西周感到很惭愧,于是下定决心改变现状,让老百姓富起来。

为此,胡西周带领村干部们多方争取跑资金,积极动员在外经商“能人”回村创办企业,并协调企业

解决建设过程中遇到的各种难题,“从农田变更手续到土地建设使用证,从组织村民签订合同到协调企业水电管道如何走,真是一刻也不能闲。”胡西周不诉苦也不喊累,当他看到企业真正在村里扎了根,脸上才露出开心的笑容。

在胡西周的带领下,军屯村打开了招商引资新局面,2012年至今,村项目投资近9000万,引进企业13家,范围涵盖贸易公司、木板加工厂、汽车玻璃加工厂、搅拌站、铁箱厂、养殖场等,为群众提供就业岗位300余个。

企业在取得良好经济效益的同时,军屯村不仅摘掉了“后进”的帽子,村民的口袋也逐渐鼓起来。3年间,村内400余户新增小轿车110余辆。8组村民魏志卿写顺口溜称赞道:“军屯村,真红火,工厂建了一座座,村民上班不出村,经济发展活又活,新增汽车壹佰多,水泥道路成网络……”

如今,军屯村在全镇道德模范评选活动的带动下,积极开展“树正气,做贡献,学雷锋”活动,整个村情村貌发生了极大变化。不仅村东西两边的出村路得到了硬化,1500余米长的主干道安上了路灯,还建设了文化广场,安装了健身器材。2年来,该村共评选出道德模范36人,其中,6组村民何治乐今年4月荣登“中国好人榜”。

“俺村不仅环境靓丽了,好人好事增多了,公益事业也有越来越多的人参与。”胡西周说,“你只有想群众所想,才能把事情办到老百姓的心坎上。”

优秀共产党员之王进芳——他的做人做事让镇村服了

□ 苗君甫 任宝炎

6月25日,笔者见到寇店镇二教塔村党支部书记王进芳时,他正焦急地等待儿子从关林回来,然后好开上儿子的车去伊川办事。因为他的车借给其他村民用了。

好事办实赢得村民支持

2008年11月,王进芳当选二教塔村村委主任,2013年当选村党支部书记兼村委会主任。2008年王进芳上任时,二教塔村集体账目混乱,村情不稳,村民对村干部不信任。他就先从理清账目入手,收入多少,支出多少,每笔都列得清清楚楚,并在村务公开栏内公示,村民心里亮堂了。

取信于民,王进芳把每件实事办到村民的心坎上——

垫资2万元打机井,购置600米地埋管送到村民的地头,改变了第一村民组常年庄稼望天收的历史;

筹资8000元安装路灯,改善村民生活环境;连续两年春节,拿出自己全部工资,再从家里拿出500元,给每个村民发豆腐3斤。

“私车公用”,贴车、贴油、贴司机,甚至贴饭,把自家的车免费让村里使用,给村民提供方便。

改善村容村貌没少操心

困扰二教塔多年的修路问题成了王进芳的一块心病。虽说向上级争取一点资金,可还有缺口,咋办?需要每户村民集资500元。群众买账吗?王进芳还真有点担心。路总不能不修,但想到是为群众办好事,与其他村干部一商量,张贴公告。没承想,村民们踊跃把钱送到了村委会。

2011年春节一过,修路开始动工。那些日子,王进芳每天都在现场,放线、丈量、硬化、护路……一刻也没有闲;“不盯着我不放心啊,花的可都是老百姓的血汗钱哪!”

2012年3月,王进芳带领干部群众又修了600米的村路,彻底结束了该村“晴天一身土、雨天一身泥”的历史。

那段时间,光顾着修路的事,王进芳的化工厂销售直线下降,每月收入锐减7万多元。村民们问他:“老王,你不要你的生意了?”王进芳呵呵一笑说:“修桥补路,造福后代,生意耽误得起。”

除了修路,村里的环境整治工作,王进芳也丝毫不放松,敦促建立卫生长效保洁机制,挨个查看村里的垃圾池,有没有做到“日产日清”;路边有没有垃圾;杂草有没有清理……该村的环境面貌大为改观。

完成上级任务不打折扣

今年,龙少旅游快速通道被列为洛阳打造大旅游的一项重点工程,项目涉及到二教塔村18处农宅,2家养殖场及村委大院的拆迁,时间紧、任务重,王进芳不等不靠,凭着自己及三委干部一班人在群众中的威信,宣传群众、发动群众,公开公平公正,配合镇里和区里,仅用1个月时间就全部完成拆迁任务。

镇党委政府夸赞王进芳工作干得出色,王进芳说“只要真心为群众办事,没有工作干不好的”。

深夜持枪高速追捕,这不是拍电影 区公安分局擒获“油耗子”

4月22日凌晨,一辆停放在宁洛高速龙门服务区的大货车司机发现,自己车上油箱里的柴油被偷得一干二净,司机立即拨打110报警。后来几天,民警又接到几起类似报案。

5月13日3时许,诸葛派出所所长程延伟在服务区蹲守时发现,一辆黑色雅阁轿车形迹可疑,迅速调集警力进行围堵。

嫌疑人发现后,迅速沿高速向焦作方向逃窜。车速极快,并不时向窗外扔三角钉,想要扎爆民警的汽车,“当时车速达到160km/h,如果爆胎了后果不堪设想。”程延伟说。

在连霍高速孟津站附近,嫌疑人180度急转弯,沿着应急车道逆行逃窜。为避免车速过快发生意外,民警被迫连续追捕。后来,根据监控,民警发现5月12日凌晨1时27分,嫌疑车辆曾在偃师市高龙镇至大口镇的道路上出现过。经排查,民警发现大口镇韩村某村民有重大嫌疑:“前段时间,他刚买了30个200升左右的大油桶放在家里,也有附近村民看到,有油罐车从他家进出。”

民警随即将韩村村民李某某等3人抓获。根据讯问发现,该盗油团伙成交金额超过10万元,“如果按市场价卖远不止10万元。”

5月21日,李某某等3人的销赃下线被区公安分局刑事拘留,涉嫌盗油的主犯也在天津被捕,其余涉案人员已经在网上追逃。(王培清)

妨碍执行公务 拘留没商量

妨碍执行公务 拘留没商量

6月20日上午,李村镇新民村村民王某向我区交巡大队报警,称其在“惠普—洛阳国际软件人才及产业基地”施工工地被一辆商砼车撞倒。事故调查尚未结束,当天下午15时许,新民村十四名村民到该工地,要求施工方给王某给予赔偿,并强行阻拦工地施工,严重扰乱了施工秩序。

接到报警后,区公安分局迅速组织警力前往现场。在民警劝说过程中,新民村村民高某、刘某A、王某、尚某A、尚某B、石某、尚某C、尚某D、刘某B等人不听劝阻,悍然谩骂、撕扯、殴打出警民警,摔倒民警,夺走并摔毁民警随身携带的执法记录仪,严重妨碍了民警依法执行公务。

民警依法将数人带回派出所进行调查处理,其中尚某D、刘某B人逃离现场。

傍晚18:00时许,民警正在对涉嫌阻挠施工、妨碍民警执行公务的嫌疑人进行调查,逃脱的尚某D、刘某B带领30余名不明真相的群众先后围堵李村镇政府和公安机关办公场所,肆意谩骂民警,阻扰民警调查取证,严重扰乱正常办公秩序。

后经民警调取交通事故现场监控,录像画面清晰显示:新民村村民王某故意阻拦施工车辆,并未发生碰撞事故。

根据《刑法》第277条之规定,区公安分局对殴打民警,暴力妨碍警察执行公务的高某等6人依法刑事拘留。根据《治安管理处罚法》第50条第二款规定,对阻碍执行职务民警、围堵镇政府的尚某D、刘某D依法治安拘留。根据《治安管理处罚法》第23条第一款之规定,对阻碍重点工程施工、围堵镇政府的尚某D等三人依法治安拘留。目前,案件正在进一步调查中。

警方提醒:遇到警察执法,必须主动配合。对于拒不配合,采取吵闹、谩骂、无理纠缠等方法,阻扰警察依法执行职务的,公安机关将依照《治安管理处罚法》相关规定从重处罚。对于使用暴力、威胁等方法阻碍人民警察依法执行职务的,将依法追究刑事责任。(王培清)

父母无情 警察有义 民警救助弃婴

6月18日7:00,区公安分局接110指令,李村镇武屯社区居民武星军发现一名男婴。民警王天、王鹏飞立即带领协警郭昌迅速赶到现场。

武星军说,他早上在自家院子南边的林子

里面发现一名未满月的男婴放在地面上,用红色被褥包裹,覆盖一个塑料袋,旁边还放着奶瓶和奶粉罐。

民警迅速抱过男婴到李村镇卫生院为其做全面检查,认定该男婴身体状况良好。同时民警对现场排查访问,经过大量工作,仍然找不到男婴的亲生父母和亲属。民警初步认为该男婴为弃婴,在保证男婴生命健康的情况下,安排专车将男婴护送到洛阳市儿童福利院。(王培清)

